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.., 
EDUCAŢIA MORALA CREŞTINĂ 

Idealul pedagogiei creştine, fiind for
marea de caractere creştine, în chip firesc 
trebue să tindă cc1 in aplicarea practică 
a principiilor sale, să nu se oprească la 
doctrina creştină teoretică, nici la pietatea 
creştină făţarnică, , ci să treacă mai departe 

să îmbrăţişeze însăşi acţiunea creştină. Căci 
educaţia creştină integrală, pusă în servi
ciul idealului pedagogiei creştine, nu se 
poate opri la educaţia intelectuală, nici la 
educaţia religioasă, ci trece mai departe 
la educaţia morală creştină. 

I. P. S. PATRIARH în mijlocul conducătorilor fundaţiilor regale şi tineretului universitar 
cu misiunea de propagandă culturală în ţară. . 
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Educatia religioasă însăşi, trebue să se 
continue' deci cu educatia morală creştină. 
Dacă morala îşi are fădăcini!e înfipte în 
religie, cum spune şi Pestalozzi, în chip 
firesc înţelegem, că prin educaţia religioasă 
fără educaţie morală, ar fi să lăsăm lipsite 
religia de propriile ei fructe 

Jnsuş textul liturgic, ne vorbeşte de Legă
tura directă ce trebuie să fie între /aiurea 
religioasă şi cea morală a sufletului creş
tin. Centrul Sfintei Litarghi, culminează 
într'o cântare, care izvoreşte din acest prin
cipiu pedagogic creştin şi-şi revarsă înţe
lesul asupra virtuţii creştine, ca obiectiv 
final: ,,Iubite-va, Doamne, virtutea mea, 
Domnul este întărirea mea şi scăparea 
mea şi izbăvitorul meu". 

Corelaţia aceasta pedagogică şi psiho · 
logică dintre educaţia religioasă şi edu
caţia morală, o precizează între alţii şi 
pedagogul Herbart, acuzat cel mai mult 
de didacUcism: .,,E necesar să legăm edu
caţia morală, al cărei scop constant în viaţa 
zilnică, este de a face pe individ să se de
termine însuşi, după principii corecte - cu 
educaţia religioasă ... Dar educaţia religi
oasă are de asemenea nevoie de cea mo
rală, fiindcă pentru ea există pericolul 
iminent al rpocriziei la care se expune cine
va, când moralitatea n'a câştigat mai întâi 
n bază solidă, prin obicinuinţa observării de 
sine. (I. Fr. Herbart. Prelegeri pedago
gice. Fundamentarea etică a pedago
giei). 

Cu alte cuvinte, edacatia religia-asă ali
mentează cu înalte surse'pedagogice sufle
tul, pentruca prin educaţia morală să se 
verifice aplicarea practică a acestor prin
cipii. Aceiaşi corelaţie strict necesară, o 
înţeleg şi pedagogii -prin excelenţa prac
ticii_ - Comenius, Pestalozzi şi Foerster. 
Formarea bunelor deprinderi, exercitarea 
moralităţii, nu pot fi posibile, fără pro
ducerea unor dispoziţiuni sufleteşti, nece-

„APOS'rOtULu 

sare moralitătii. Ori acesta este primul 
punct, pe care-i accentuiază pedagogii creş
tini moderni, amintiţi. Am amintit mai în
tâi pe Herbart, tocmai pentru faptul că în 
genere este socotit adeptul numai al edu
catiei intelectuale. , 

Această concepţie superioară a pedago
giei creştine, se confundă cu însăşi atmos
lera ideală a Creştinismului, in cadrul 
şcoalei creştine active. Ucenicii şcoalei 
creştine a dumnezeescului Invăţător şi Pe
dagog divin, Domnul nostru Iisus Hristos, 
au propoveduit fără încetare, principiile 
educaţiei pe care au primit-o şi au prac
ticat-o. 

Pe lângă cunoscutele precepte scrise de 
sf. apostol Jacob (li, 26), găsim şi in so
borniceasca epist ală a sf. apostol Petru, 
scrise, următoarele sfaturi creştineşti: ,,De 
aceea daţi-vă şi voi toate silinţele să 
uniţi credinţa voastră cu faptele, cu 
fapta cunoştinţa, cu cunoştinţa înfrâ
narea, cu înfrânarea răbdarea, cu răb
darea evlavia, dragostea frăţească şi 
iubirea de oameni (Petru I, 5-8). 

Armonizarea cunoştinţei cu evlavia şi cu 
fapta, este afirmarea principiului peda
gogic creştin, ce vine dela isvorul său pri
mar, Sf. Scriptură. A cest principiu creştin 
observat şi de Foerster, îl face să apre
cieze Creştinismul, ca pe cel mai mare 
eveniment din istoria educaţiunii (Şcoa
la şi caracterul). C,~ci numai Creştinismul 
a putut să facă cea mai sfântă legătură, 
între fondul sufletesc al omului şi necesi
tatea de acţiune. 

Cu aceasta abia am ajuns, să eviden
ţiem necesitatea educaţiei morale creştine, 
ca un imperativ al Creştinismului. Despre 
ce este în sine educaţia morală creştină, 
metoda ei de aplicare şi practica ei în or
todoxism, vom vorbi cu alt prilej. 

Consilier 
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FOE..U-~CA V-:REJY.1:II 
Viaţa creştină este fără îndoială c viaţă fru

moasă în fondul ei, cu bucurii curate şi plăceri 
superioare; dar e în acelaş timp şi o viaţă de 
luptă, o priveghere continuă asupra noastră, o 
cruce pe umerii noştri. (Marcu VIII, 34). 

Descriindu-ne-o Sf. Scriptură în asemenea i
magini, înseamnă că o astfel de viaţă cere din 
partea noastră o încordare şi o energie totdea
una vie şi lucrativă. 

Nu poţi deveni creştin desăvârşit într'un mo
ment dat şi pentru totdeauna; iar dacă ai izbu
tit să învingi duşmanul - ispita, - trebue să 
lupţi a te menţine, căci el, cu puteri sporite re
vine ca un leu răcnind să-şi apuce p1 ada sa. (I 

Petru V, 8). 
In această sforţare pentru a trăi o viaţă <'reş

tină, avem uneori momente de oboseală, de mo
leşire, de trândăvie chiar. 

Şi de multe ori această moleşeală, ne parali
zează orice putere şi voinţă de a no ruga, de a 
lucra, de a ne menţine pe drumul vieţii creştine; 
şi suntem asemenea unui călător, c2re, obosit 
de drum, cade la marginea lui. 

De o astfel de oboseală - în calea binelui, se 
pare că suferim azi aproape toţi şi tineri şi bă
trâni. 

* 
* * 

Ne-am întrebat noi mai serios, mai adânc a
supra acestei slăbiri în viaţa noastră spirituală 
şi morală? Şi dacă am aflat cauza, ne-am oste
nit s'o înlăturăm, prin voinţa şi încordarea 11oa
stră? 

Astăzi trăim o vieaţă de compromis cu con
ştiinţa noastră, în ce priveşte progresul nostru 
pe drumul vieţii creştine. Dacă fiecare dintre noi 
şi-ar face un examen al său dela zi la zi, dela an 
la an, ar rămâne desamăgit. 

Oare suntem noi ceea ce dorim si trebue să 
fim? 

E credinţa şi evlavia noastră mai vie azi de
cât eri? 

E viaţa noastră mai bună, mai curată? 
Dimpotrivă. Câţi dintre noi nu sunt azi mai 

slabi în credinţă, mai învârtoşaţi în cele rele, 
mai aplecaţi spre cele pământeşti şI mai puţin 
zeloşi în lucrarea faptei celei bune. 

Câţi nu lâncezesc cu sufletul lor! 
Şi atunci poate fi o mai mare greutate pe ini

ma sa decât această slăbiciune a firii sale? 

De aici o tristeţă, o descurajare, c lâncezire 
din cauza acestui contrast între ceea ce este şi 
ceea ce ar trebui să fie din punct de vedere mo
ral. 

Progresul moral încetează. Ne resemnăm; a
jungem la un compromis cu conştiinţa noastră, 
intrăm într'un fel de letargie, de r.rnimţire şi 
trăim viaţa pe care o trăim. 

E ceea ce sf ap. Pavel numeşte oboseala de a 
face bimele. (Fili peni I). 

Şi această oboseală spirituală, acest regres al 
sfinţeniei noastre vine nu numai dela slăbiciu
nea fiinţei noastre, dar mai ales dela lipsa de în
credere şi de încordare a puterilor noastre su
fleteşti. 

Graiul vremurilor de azi ne cheami:;, pe toţi la 
luptă. 

El ne strigă să ieşim din această toropeală, 
care a moleşit sufletul nostru în latura reli
gioasă-morală. 

El ne îndeamnă să ne reculegem; să preţuim 
cu adevărată valoare sufletul nostru:, care este 
şi trebue să fie o forţă creatoare, activă în o:rice 
latură a vieţii, dar mai ales în cea morală. 

El ne cere să ne încordăm puterile - ca in
divid sau colectivitate - pentru ca c11 puteri u
nite, tineret şi vârstnici, să facem să trăiască 
între noi viaţa primilor creştini. 

Domnul va binecuvânta această muncă a noa
stră, căci prin glasul sf. ap. Pavel ne asigură că 
vom secera dim belşug la timpul său, aceia cari 
nu vom trândăvi. 

Fi-vom în-stare să înţelegem această chemare 
a apostolului şi poruncă a vremii? 

Pr. Stoica R. Ionescu 
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INSTRUIREA COLPORTORULUI ADVENTIST 

Una din problemele importante şi de presantă 
actualitate pe care Biserica o are în faţă, este 
şi problema sectanţilor. Nu voiu insista aici a
supra pericolului evident pe care-l reprezintă a
ceşti rătăciţi şi pe care-I simţim şi nici nu voiu 
face istoricul lor; este inutil, mai ales că nu ur
măresc acest lucru eu aici. Ci, pentrucă este vor
ba de u acţiune pozitivă din partea Bisericii, res
pectiv a noastră, a clerului - de combatere şi 
implicit de recâştigarea sufletelor pierdute, gă
sesc nimerit să însemneze deocamdată, unul din 
mijloacele întrebuinţate de adventişti şi anume 
cum îşi instruesc ei colportorii lor. 

Căci combaterea, căreia în mod logic trebue 
să-i urmeze succesul, presupune cunoaşterea pâ
nă în cele mai mici amănunte a metodei lor de 
acţiune; altfel, luptăm cu un duşman pe care 
nu-l cunoaştem bine şi riscăm. 

Am în faţa mea „Buletinul Editurii" radac
tat de Comunitatea Evangelică din Bucureşti, 
foaie lunară pentru desvoltarea colportajului, 
anul III, Nr. 1-5 pe 1933, foaie car,3 cuprinde 
instrucţiuni numai pentru colportori; e scoasă 
pentru ei special. 

Primul articol este intitulat „Argumfmtarea" 
şi are următoarele subtitluri: 1) aducând un 
serviciu; 2) producerea încrederii prin ilustrare; 
3-) crearea unei atmosfere de calitate şi valoare; 
4) fii sigur că clientul înţelege; 5) de ce îţi co
mandă cineva; 6) deţinerea puterii unei voci li
niştite şi sincere; 7) credinţa şi dorinţa. 

Pentru edificare deplină ar fi bine poate ca 
articolul să fie reprodus în întregime. II dau 
însă numai în părţile esenţiale, pentrucă mai 
găsim unele chestiuni care trebuesc neapărat 
cunoscute. 

„Când colportorul argumente~ză asupra unei 
cărţi, el trebue să arate oamenilor foloasele cari 
decurg pentru ei din procurarea unei asemenea 
cărţi. Este greu să se facă o vânzare fără niciun 
fel de argumentare. Speranţa avantajului pre
zentat de colportor cu ocazia primei întâlniri 
este concentrat asupra cărţ.ii 1). 

1) Prima întâlnire este ilustrată în text printr'o vorbire care 
reprezintă pe un colportor, îmbrăcat bine, demonstrând - cu 
cartea deschisă - unui sătean, care \ine plugul de coarne, în 
mijlocul câmpului. 

Se cere o adevărată iscusinţă pentru a zugrăvi 
în mintea clientului acelaş tablou care există 
în mintea ta. Totuşi există numai o singură şi 
sigură cale de a dobândi toate aceste detalii în 
ilustrarea pe care o faci şi aceasta este de a pri
mi să studiezi cu amănunţime schiţa pregătită 
- vânzarea tipărită. O asemenea schiţă ar tre
bui luată punct cu punct punând în legătură cu
venită toate punctele cărţii. Deasemenea se cre
ază o atmosferă prin felul în care colportorul 
tratează cartea. 
Dacă el o tratează în mod uşuratec, răsucin

d-o şi întorcând-o în toate chipurile, nu se poate 
aştepta ca clientul să o socotească de mai mare 
valoare. Dar dacă o tratează cu mare grijă, ca 
şi, cum ar fi ceva de mare valoare, atunci să fie 
sigur că clientul o va preţui tot atât de mult. 
Dacă geanta este murdărită şi pătată şi căr

ţile sunt aruncate neglijent în ea, acest lucru 
va produce o reacţie neplăcută. Dacă toate căr
ţile sunt frumos şi atent aranjate în geantă şi 
aceasta este curată şi îngrijită, aceasta ajută la 
crearea atmosferei de calitate şi valoare şi dă 
ocazie chiar unei mai bune vânzări. 
Indeamnă pe client să-ţi ceară să repeţi punc

tele pe cari nu Ie-a înţeles bine. De obiceiu nu 
sunt dispuşi să spună că nu înţeleg, de teamă să 
nu fie socotiţi greoi de cap. Ei vor spune chiar 
că înţeleg atunci când de fapt ei nu au nici cea 
mai mică ideie de cele ce vrei să spui. Vorbeşte 
rar şi evită termenii tehnici. Revino de două sau 
trei ori asupra punctelor importante dacă ai cea 
mai mică îndoială că nu ar fi înţelese. Ceea ce 
spui, pentru tine, este clar; dar gândeşte-te îna
poi la timpul când şi ţie ţi s'a vorbit pentru pri
ma oară despre această carte. Ţine minte faptul 
că tu nu vinzi cartea însăşi, ci ideile din carte. 
Când vorbeşti clientului despre carte, iucrul ce 
ar trebui să-I faci este de a-l privi drept în ochi. 

Ochiul pătrunzător, direct şi fix este mijlocul 
cel mai puternic de a reţine atenţia. Cineva care 
în adevăr este înflăcărat de cele ce vorbeşte, 
niciodată nu priveşte încoace şi încolo, ci ab
solut drept în ochii celui căruia îi vorbeşte. Şi 
deseori atenţia cuiva poate fi dobândită cău
tându-o cu ochiul. Când el îşi lasă ochiul să ră
tăcească, atenţia ascultătorului său, va rătăci 
şi ea. 
Vorbeşte cu autoritate. Nimic altceva nu va 
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câştiga mai repede încrederea clientului tău, de
cât tocmai un glas liniştit şi sincer. Fie ca gla
sul să redea sinceritatea inimei tale, hotărîrea 
în fapte şi temeinicia lucrurilor pe care le pre
zinţi. Acesta era felul de a fi al lui Napoleon. Se 
spune că el putea să ia băeţi simpli şi printr'o 
singură cuvântare să aprindă în ei spiritul de 
veterani. Această calitate a făcut în stare pe Sa
vonarola să răstoarne cârmuirea din Florenţa 
şi tot aceeaş calitate făcu în stare pe Luther să 
convingă Dieta din Worms. 

Interesul şi înţelegerea se unesc în dorinţă. 
Presupunând că felul tău de prezentare a fost 
bun, că cartea a câştigat pe client, că ai dobân
dit interesul clientului, că ai explicat cartea în 
aşa fel încât el a înţeles-o, pasul ce-ţi mai ră
mâne de făcut este argumentarea în vederea în
crederii şi dorinţei. Spune clientului ce are el 
nevoie să cunoască. Dacă el nu mai vrea să ştie 
nimic şi se interesează de cartea ta şi e gata a. 
semna comanda, caută ca pe cât poţi mai repede 
să termini. Fii activ şi sensibil. Fii un bun col
portor, căci tu ştii cât trebue să vorbeşti, când 
să vorbeşti şi când să produci acţiunea. Scopul 
dorinţei este de a produce o acţiune. 

Clientul se hotărăşte să ia o poziţie, fie pen
tru sau contra ta; sau îl „vinzi" tu, sau te „vin
de" el. Iată ce înţelegem noi prin aceste cuvinte: 
Dacă tu nu-i „vinzi" ideia că el are nevoie de 
carte, el îţi „vinde" ideea că el nu are nevoie de 
ea. Timpul potrivit „s'o închei", este atunci când 
argumentarea este completă. 

Colportorul trebue să se adreseze la simţuri 
cum sunt ochii, urechile, pipăitul şi mirosul. Col
portorul bun se foloseşte de ilustraţii prin cu
vânt, arătând cum poate clientul folosi cartea 
în familia sa spre binele său. 

Colportorul trebue să-şi pregătească o cuvân
tare de vânzare proprie, alcătuită în deplină ar
monie cu diferitele puncte prin care poţi ajunge 
să faci pe cineva să cumpE--re. După ce ţi-ai pre
gătit cuvântarea şi ai . aşezat punctele de vân
zare la locul cuvenit, trebue îmbrăcate cu cu
vinte alese. Un cuvânt rău plasat, strică mult. 
Un colportor trebue să fie atent când se adre
sează simţământului pipăitului, ferindu-se a nu 
face lucrul acesta într'un asemenea chip, în
cât să-şi devalorizeze cartea. Pentru a avea cre
dinţă în carte tu trebue să cunoşti nu numai cum 
se prezintă, dar orice e în legătură cu ea, ast
fel încât să fii în stare să o demonstrezi în mod 
desăvârşit şi să poţi da un răspuns bun la orice 

întrebări sau obiecţiuni pe cari ar putea să le 
pună clientul. 

Să ştii ce vinzi, să ştii ce este în spate, înainte, 
în dreapta, în stânga, sus, jos, înlăuntru şi în 
toate chipurile. 

Străduinţa colportorului nu ar trebui să fie 
doar a face pe client să cunoască ceva despre 
carte, dar pe lângă aceea că-l face să simtă faţă 
de ea, să-l facă să şi dorească foarte mult a o 
avea - bine meritând preţul. 

Din restul articolelor şi însemnărilor, desprin
dem următoarele: 

Colpoltorul care vrea să lucreze cu succes, tre
bue să dovedească cu fapte~bredinţa sa. 

Deviza noastră pentru anul acesta să fie: Mai 
multă consacrare, mai mult zel, mai multe su
flete câştigate". 

Succesul va fi asigurat în raport cu entuzias
mul şi perseverenţa cu care este făcută lucrarea. 

In materie comercială, orice operaţiune care 
nu produce venit, iese din domeniul afacerilor. 

Când un comerciant merge până a vinde cu 
preţul de cost sau chiar mai puţin, asta arată 
că el se află în stare dificilă şi atunci, se poate 
prevesti, că el va părăsi în curând lupta comer
cială spre a se duce să mărească mulţimea fali
ţilor. 

Dacă vreţi ca un lucru să fie apreciat, feriţi
vă de a-l vinde ieftin şi de a-l împrăştia cu ri
sipă. 

O mare răspundere zace asupra colportorului. . 
El trebue să fie conştient, că lui i se prezintă 
ocazia să semene la ape. 

Unde lucrează acum un colportor, ar trebui să 
lucreze o sută de colportori. 

Colportorul trebue să îndeplinească lucrarea 
sa în strânsă legătură cu predicatorul; să fie 
pregătit şi în stare de a explica Sfânta Scrip
tură. 

Nu oricare membru al comunităţii poate fi 
colportor. 

Colportorul să fie destoinic a găsi mijloace şi 
căi, spre a găsi intrare la persoane şi familii; 
să vorbească clar şi lămurit; să nu fie negli
jent în expresii. 

Nu trebue interzis colportorului de a vorbi oa
menilor despre iubirea lui Hristos. El trebue să 
aibă libertatea de a vorbi sau a se ruga cu cei 
redeşteptaţi. El poate ceti prin casele oamenilor 
ceva din Biblie sau din cărţile cari conţin ade
vărul; el poate ţine 'cu ei lecturi bîblice. 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



342 

Colportorul să nu fie animat de un zel, care 
nu corespunde cu gradul cunoştinţelor sale, -
să nu încline a face pe predicatorul sau pe teo
logul, ci trebue să ţină ochii aţintiţi asupra 
scopului chemării sale. Picioarele lui trebue să 
se ţie pas cu pas pe urmele lui Iisus Hristos. 

Iar pentru acţiunea desfăşurată de colportori 
li se adresează - în afară de remiză sau leafă, 
următoarea „Mulţumire către colportorii noştri 
credincioşi: ,,In şedinţa de iarnă a Comitetului 
Uniunii Române A. Z. Ş. s'a formulat următoa

rea hotărîre: ,,Expr:imăm consacratei oştiri de 
colportori din într'r?ga uniune aprecierea noas
tră călduroasă pentru lucrare lor devotată şi ne 
luăm angajamentul din nou de a depune sfor
ţări şi mai intense pentru a întări şi ridica for
ţa colportorilor noştri" 
După statistica lor, rezultă că au în toată ţara 

73 colportori iar ţara întreagă împrăţită în 6 
regiuni. 

--- ----,,•. r~•- ·-'·'<11;x~"' 
1) Banat-Cri~ana cu 8 colportori 
2) Muntenia de Vest " 18 
3) ,, " Est 7 
4) Moldova „ Sud „ 12 
5) • ,, Nord „ 15 
6) Transilvania „ 13 

Aceştia au desfăcut brcşuri, etc. în cursul a
nului 1933, în caloare totală de lei 1.193.194 sau 
pe regiuni, astfel: 

·, .; -·-
1) Banat-Crişana . 177.217 
2) Muntenia de Vest 325.961 
3) 

" 
Est . 134.210 

4) Moldova 
" 

Sud 146.589 
5) 

" " 
Nord 174.592 

6) Transilvania 308.356 
7) Şcoala . . . . . . . . 26.269 

,,APOSTOLUL" 

In anul 1934 până la 1 Mai au vândut a_stfel: 

REGIUNEA I Ianuarie \ Februarie I Martie Aprilie TOTAl 

Banat-Crişana 76481 3695 4028 5445 20816 
Muntenia Vest 27446 27894 27671 18728 101739 

. Est 7688 8178 10261 8483 34610 

I Moldova Sud 15164 13066 11719 8894 48843 

" 
Nord 21166 17853 15469 12016 66504 

Transil vania 22273 118901 4439 4021 42623 
Şcoala 4801 2491 340 1824 9456 

TOTAL .•. 106186185067, 7392715941113245911 

Precum se vede, Muntenia de vest, a dat sin
gură negostoriei adventiste într'un an şi patru 
luni însemnata sumă de 427.700 lei. 

Nu este oare această acţiune cea mai vie 
dovadă de pericolul ce-l prezintă în speţă secta 
adventistă? 

I. P. S. nostru Patriarh de mult a observat 
această tristă situaţiune şi a dat alarma. 
Rămâne ca să trecem la fapte fără cea mai 

mică întârziere. Cele ce eu am arătat sunt prea 
triste, ca să mai dea răgaz de gândire. Pentru 
isbândă să întrebuinţăm chiar metodele lor de 
lucru; nici nu bănuim ce pericol mare ne pânde
şte. Acese pericol va apărea în adevărata lui 
proporţie când vom vedea o altă latură a acti
vităţii adventiste, care după părerea mea umilă, 
întrece cu mult colportajul. Datele pc cari le 
voiu furniza, le am tot dintr'o revistă a lor, unde 
tot cifrele vorbesc. Şi de unde înainte se ştia că 
primesc pentru propagandă bani din străinătate, 
acum, faţă de cifrele de mai sus, am ferma con
vingere că cei dela noi, subvenţionează proze
litismul din alte ţări. 

Preot Iordache Pascu 
ajutor la Biserica Sf. Dumitra 

Colentina din Capitală 

7~-:-- ~_--· '.· ~: . . : ·,, ~~-- -? . ; -
. . . . . - . . 

;:}\i,}E#:: \'i •. : . ·t: , .. ·· 
~::_ ;}·· \ ~_: ,: . . 
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OMAGIU PENTRU MANASTIREA GRECEASCA „MEGASPILEON" 
Sub titlul de mai sus, distinsul scriitor fran

cez Vladimir ,d'Ormersson - fratele actualului 
ministru al Franţei la Bucureşti, Marchizul Le
fevre d'Ormerrson - a publicat, în marele ziar 
parizian „Le Temps", cu data de 1 Septemvrie, 
1934, un impresionant şi vibrant articol, cu pri
lejul arderii mânăstirii ortodoxe M egaspileon. 

In redăm în întregime, urmând ca cetitorii să 
judece, din cuprinsul lui, dacă am făcut bine sau 
rău reproducându-l. 

* * * 

,,Timpurile pe care le trăim sunt atât de sbu
ciumate, ştirile care ne vin, în fiecare zi, din 
Germania, din Europa centrală, din America sau 
din Extremul-Orient, sunt aşa de uluitoare, în
cât n'avem niciodată răgazul să ne fixăm aten
ţia asupra unor anumite evenimente, care se 
produc ici şi colo şi care neavând legătură nici 
cu vreun asasinat, cu vreun războiu, cu vreun fa
liment sau cu vreo grevă, ni se par lipsite de in
teres şi trec neobservate. 

,,Totuşi, multe din aceste evenimente cântă
resc mai greu, în viaţa însăşi a omenirii, decât 
cea mai mare parte din întâmplările pasionale 
care ne emoţionează. Multe din aceste întâm
plări pe care lumea le consideră dezastruoase, 
merită infinit mai puţin acest atribut, decât a
numite veşti care sunt strecurate printre fapte
le-diverse politice ale zilei şi care sunt expe
diate în câte un colţ, în cinci rânduri. Căci vân
turile de seară iau cu ele cuvintele cele mai ră
sunătoare ca pe nişte frunze moarte. Insă sunt 
tezaure de spiritualitate, a căror existenţă lumea 
nici nu o bănueşte şi pe care, din nenorocire, 
alte vânturi le nimicesc. 

,,Acesta a fost gândul ce mi-a venit, acum cât
va timp, citind în jurnal. între nu ştiu ce arti
col consacrat lui Hitler, şi nu ştiu care altul con
sacrat lui Goering, această scurtă ştire: ,,Mână
stirea Megaspileon a fost acum decurând dis
trusă de un incendiu". 

„Megaspileon ! Desigur, acest nume nu spune 
mare lucru publicului. Nu-i spune chiar nimic 
de tot. O mânăstire? Care mânăstire? Şi care se. 
găsea unde? In Grecia? Dar, în Grecia, noi cu
noaştem Acropole, Delphi, Argos, Tirintia, Moi
cena, Sparta ... Dar nimeni nu cunoaşte, nu este 
aşa, mânăstirea Megaspileon şi nici chiar călă
torii cari şi-au făcut excursiunea lor „clasică" 

şi cari au străbătut Grecia, dela marea Ionică 
până Ia marea Egee, în zece zile, cu trei mii de 
franci, în care intră şi hotelurile şi bacşişurile 
(afară de vin), nu ştiu şi nu vor şti niciodată 
ce este mânăstirea Megaspileon. Haida-de! Şti
rea e banală! Mânăstiri d'astea ard în toate zi
lele! Ce importă! Cresc la Ioc ca barba. Ceeace 
spune d-l doctor Goebbels prezintă un interes cu 
totul aparte ... Să întoarcem pagina ... 

,,Ei bine, nu! Ceeace spun d-ledoctor Goeb
bels şi alţi agenţi turburători europeni nu oferă 
nici a suta parte din interesul pe care-l prezintă 
ştirea care ne-a sosit, vai! ( din Grecia, luna tre
cută. In ce mă priveşte, mărturisesc că aflând 
de distrugerea tezaurului de istorie, de tradi
ţiuni şi de bogăţii spirituale, care făcea mândria 
Greciei, m'am simţit, ca vechi şi înflăcărat fi
lo-elen ce sunt, lovit drept în inimă şi aş vrea să 
asigur aici pe amicii noştri Greci că dezastrul 
care a nimicit unul din cele mai verierabile sanc
tuare ale lor n'a trecut, desigur, neobservat şi 
n'a lăsat indiferenţi pe toţi aceia cari pot să 
măsoare pierderea pe care creştinătatea a fă

cut-o cu ei. 
,,Pe şoseaua care duce dela Patras la Corint, 

dealungul mării interioare care desparte Pelo
ponesul de Beoţia - "b şosea care îmi apare, 
când o revăd închizând ochii, ca una din minu
nile cele mai încântătoare Ri mai desăvârşite pe 
care Ie-a creiat Providenţa, se află, cam la înăl
ţimea Iteei, port la Delfi, însă situat pe ţărmul 
opus, un punct de ramificaţiune ce se numeşte 
Diakofto. Aci schimbi trenul. Intorci spatele 
golfului Corint; apoi pătrunzi, urcând uşor, în
tr'o vale plină cu izvoare, spre Halavrita şi ini
ma Peloponesului. 

,,Ce contrast între această trecătoare răco
roasă, verde şi între asprimea din apropiere a 
Beoţiei şi a Atticei ! ~n mijlocul acestor arbori, 
în crăpăturile unei imense îngrădiri de s~nci, 
aci îsi clădiseră călugării vestita lor mânăstire. 
Ai fi, zis că e un stup, dar un stup uriaş. Cu prid
voarele ei roase de carii, cu balcoanele de lemn, 
cu scările sale întortochiate, mânăstirea sta 
spânzurată între cer şi pământ, în a&ânciturile 
stâncii. Nicio fortăreaţă nu era mai bine apă
rată. Megaspileon a şi servit, dealtminteri, ca 
redută împotriva Turcilor cotropitori. In 1826, 
când armata lui lbrahim paşa ameninţă sanctua
rul, unde toată regiunea se refugiase, călugării 
ţinură pe Turci la respect, din înălţimea cuibu-
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lui lor de viespi şi îi siliră, după un asediu lipsit 
de glorie, să se dea bătuţi şi să bată în r e.tra
gere. 

„Megaspileon era mânăstirea creştină cea mai 
veche şi mai strălucită a Greciei. Ea datora fai
ma ei, bogăţia şi veneraţia cu care era înconju
rată în întregul orient renumitului basorelief 
al „Panaghiei" (sfânta Fecioară) pictat, după 
tradiţie, de sfântul Luca, şi care a fost descope
rit în secolul al patrulea de către Eufrosina, ne
poata împăraţilor din Orient. Această prinţesă 
venise să se stabilească în această vale a Pelo-

cv 
ponesului, nu departe de Megaspileon, la Znch-
loras. Intr'una din zile, ea găsi icoana lângă un 
izvor. Chipul sfânt, ca şi apa în care se oglin
dea, erau făcătoare de minuni. 

„Izvorul e şi acum acolo. El udă treptele unui 
altar de piatră, care a fost oarecum cel dintâiu 
început al mânăstirii, ridicată de către doi fraţi 
din Salonic, Simeon şi Teodor. Incepând din vea
cul al patrusprezecelea, mânăstirea căpătă o în
semnătate excepţională. Ea nu era numai locul 
celor mai evlavioase pelerinagii, ci deveni un 
centru intelectual. Toţi literaţii din Tesalia şi 

Focida, pe cari îi ameninţau invaziunile turceşti, 
veneau să se adăpostească aci. Ei aduceau cu ei 
tot ce posedau mai de preţ pentru a fi salv·1.t. In 
curând o prodigioasă bibliotecă luă · fiinţă în 
crăpăturile colinei stâncgase. 

Comediile lui Menandru, tragedii de-ale lui 
Sofocle şi Euripide se îngrămădeau la un Ioc cu 
traduceri din Scriptură şi din Evanghelii; însă 
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încă de pe atunci nişte incendii parţiale nimiciră 
cea mai mare parte din aceste nepreţuite amin
tiri, căci vânturile şi flacările s'au înteţit a
supra Megaspielonului. Şi acum să ne mirăm de 
aceasta, dacă se ştie că această clădire era în
treagă făcută din lemn putred? 

Astăzi, vechea mânăstire nu mai este decât 
un morman de cenuşă care fumegă în scobitura 
stâncilor ... 

„In ce ină priveşte pe mine, care, în anii senini 
ai tinereţii pe cari i-am petrecut în Grecia, m'am 
dus de două ori la Megaspileon, nu pot să mă 
gândesc la aceste rămăşiţe calcinate, fără o 
strângere de inimă. 

,,Revăd încă sosirea la poalele mânăstirii, ur
cuşul domol pe potecuţe făcute de capre, primi
rea pe care o făceau egumenul şi călugării săi 
tatălui meu - care reprezenta atunci Franţa în 
Grecia - şi alor săi, nobleţea, cordialitatea, 
simplicitatea tradiţională şi fermecătoare a os
pitalităţii lor, dulceaţa de trandafiri şi ţuica pe 
care ni le ofereau, rugăciunea care se făcea în 
comun dinaintea icoanei făcătoare de minuni a 
Panaghiei şi accentele, care nu înşelau, cu care 
aceşti păzitori ai celei mai înalte spiritualităţi 
vorbeau despre Franţa, în ace.st colţ pierdut al 
Eladei.. . 

,,Prin arderea Megaspileonului, noi am pier
dut toţi ceva din patrimoniul nostru spiritual. 

Cum ne vom consola de această pierdere în 
timpurile barbare în care trăim?" 

Diacon N. Cazacu 
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CRONICA 

M I S I O N A R 
Procesiunea religioasă din cartierul 

Sfântul Elefterie. 

E 

Duminică 23 Sept. a fost în cartierul Şf. Elef
terie din Capitală, o mare procesiune religioasă, 
din iniţiativa P. C. Părinte Mihai l Bulacu refe-, 
rent la Sfânta Arhiepiscopie, sectia culturală si 
parohul bisericii Sf. Elefterie. Au luat pa~~: 
Asociaţia Patriarhul Miron, Ateneul cultural 

INTERNA 
„Sf. Elefterie", Societatea Doctor Carol Da vila 
şi Societatea ,,Mărgăritarul". 

La biserică s'a oficiat serviciul divin în so
bor de către Preoţii: Dr. M. Buiacu, Traia,n Cos
tea, Teofil Ionescu şi Nicodim Zamfirescu, îm
preună cu diaconii : Toma Drăgulescu, Florea 
Lavru, Nicolae şi Ghervasie Sicrieriu. Răspun
surile au fost date de către membrii Asociaţiei 
Patriarhul Miron, conduşi de d. Toma Culcea, 
misionarul Asociaţei. 
După ce a predicat Părintele M. Bulacu, sutele 

de credincioşi, în cântări religioase, au parcurs 
străzile Sf. Elefterie şi Dr. Carol Davila, până 
la mormântul D-rului Davila, unde s'a oficiat un 
scurt serviciu religios. 

Aici au vorbit: Părilntele M. Bulacu despre 
viaţa şi opera d-rlui Carol Da.vila, dela a cărui 
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moarte s'au împlinit 50 ani. Prin el s'a ·stabilit 
o alianţă sufletească până la contopire între 
Franţa şi România. Până la el noi nu aveam în 
ţară decât foarte puţini medici şi aceia mai mult 
greci. 

Procesiunea din cartierui Sf. Elefterie. 

Acest om, acest savant a început să clădească 
o operă măreaţă. Datorită lui avem astăzi Fa
cultatea de medicină umană şi veterinară, pre
cum şi grădina botanică. Pe drapelul Societă
ţii „Dr. Davila" se vede pe o parte chipul lui, iar 
pe cealaltă, sfântul mucenic Elefterie, un 8im
bol al înfrăţirii ştiinţei cu credinţa. Nu trebue 
uitată nici soţia sa, Ana, o vrednică şi preţioasă 
colaboratoare în mai toate măreţile opere ale 
soţului său. 

Piărimtele Teofil Ionescu, vice-preşedintel8 A
sociaţei „Patriarhul Miron" vorbeşte despre ră
tăcirea creştinilor din secta numită tudoristă, 
care şi-a găsit ospitalitate în acest cartier bogat 
înzestrat cu vile mari, dar cu sufletE: lipsite de 
credinţă. Aici lucrează însă doi preoţi tineri şi 
învăţaţi, cu dor de muncă şi cu dragoste pe.itru 
enoriaşii pe cari-i păstoresc. Prin strădu:nţa 

sfinţilor lor, credincioşii au început să iubea.scă 
biserica şi să strângă fonduri pentru clădirea 
unui sfânt locaş, a cărui temelie se va pune în 
primăvară. 

D-l G. Lungulescu, din partea ziarnlui „uni
versul" constată că azi, prin această n anifest.are 
creştinească, se deschide o luptă, cwn n'a mai 
fost de multă vreme. Această luptă, este contra 
duşmanilor Bisericii noastre şi a statului nos
tru, duşmani cari venind cu idei străine de su
fletul poporului român, au început să le semene 
printre români, din cari au găsit şi suflete slabe, 
creindu-şi aderenţi. 

345 

In locul acesta de pelerinaj, unde odinioară 
Tudor Vladimirescu şi-a întins tabăra, la mor
mântul marelui francez cu suflet românesc, •'are 
a fost d-rul Davila, să jurăm cu toţii că nu ne 
vom lăsa până nu vom învinge pe aceia care ne 
voesc destrămarea noastră. Ziarul „Universul" 
ne stă în ajutor, prin conducătorii lui: marele 
român Stelian Popescu, înconjurat de colabora
torii d-sale. 

D-l Toma Culcea, doctorand în t2c.,Jogie, arată 
lupta organizată pe care noi trebue s'o ducem 
contra sectanţilor de orice fel, com,iderându-i 
ca pe nişte fraţi rătăciţi de pe calea cea adevă
rată, fiind duşi în eroare de amăgitori şi profi
tori ai slăbiciunii lor. 

Mai mult ca oricând se simte nevoe de a 
strânge pe credincioşi în jurul preoţilor, de a 
lupta pentru apărarea sfintei cruci, ca în timpul 
împărătesei Teodora, pentn cinstirea sfintelor 
icoane. Când lupta noastră va porni din credinţă 
sinceră şi dragoste frăţească, vom avea sigu
ranţa izbândei. 

Procesiunea la mormântul doctorului Carol Davila 
lângă azilul „Elena Doamna". 

După aceasta corul Azilului „Elena Doamna" 
a cântat câteva imne religioase. S'a oficiat şi un 
polihcroniori pentru I. P. S. Patriarh, M. S. Re
gele şi credincioşi, după care, în aceeaşi ordine 
poporul a mers - cântând - la biserică. de 
unde s'a împrăştiat în linişte. 

T. Delacrainici 

Botezul adventiştilor dela Teiul Doamnei. 

Duminică 2 Septemvrie 1934 în biserica „Te
iul-Doamnei" (Ghica) din Capitală, în faţa u
nui număr însemnat de credincioşi, după slujba 
Sf. Liturghii, oficiată de P. C. Preot C. I. Ne
gulescu, ajutat de părintele diacon Toma Dră-
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gulescu dela biserica Olteni, s'a săvârşit botezul 
a patru copii ai adventistului Grigore Stănescu 
din strada Teiul Doamnei Nr. 2 A, pe care după 
declaraţia sa, pe care a înmânat-o, parohiei res
pective, îi dă ca dar pe altarul Domnului, ca să 
fie botezaţi şi pregătiţi pentru· 1ucrul lui Hris
tos, hotărîndu-se totdeodată şi el a reveni la bi
serica strămoşească, pe care a părăsit-o încă 
din anul 1920. 

După oficierea serviciului divin, Părintele C. 
Negulescu a cuvântat poporului „despre Apos
tasie", iar Părintele Teofil Ionescu, în numele 
I. P. S. Patriarh, a vorbit despre dragostea cu 
care Biserica noastră primeşte pe cei rătăciţi, 
aducând mulţumirile Bisericii şi binecuvântarea 
sfântă a I. P. S. Patriarh către cei prezenţi. 

Mai vorbeşte d-na Smara, care spune şi în
deamnă în deosebi pe femei, să-şi crească copiii 
în credinţa bisericii noastre, singura şi cea mai 
curată credinţă prin care omul se poate mântui. 

Vorbeşte apoi Părintele Diacon Toma Drăgu
lescu „despre Botez", iar d-na Alexandrina că
pitan Iordăchescu, îmbrăcând pe noii botezaţi 
în haine noi, împarte pâine şi peşte la peste 300 
săraci. 

Peste două săptămâni, Duminică 16 Septem
vrie, ac. c., în acelaş sf. locaş s'a făcut primirea 
Ia sânul Bisericii noastre a fostului adventist, 
tatăl noilor botezaţi. 

După serviciul divin Părintele C. Negulescu, 
a predicat ascultătorilor „despre rătăcirile ad
ventiste", arătând pe înţelesul tuturor pe con
ducătorii şi învăţătorii acelor rătăciri, oameni 
fără pregătire temeinică, dibaci mai mult în 
meşteşuguri satanice, prin care răstoarnă înţe
lesul Sf. Scripturi, aşa cum le convin, momind 
cu acte de ajutorare pe prozeliţii naivi, ca mai 
pe urmă să le ia din produsul muncii lor zeciu
iala însutită peste ce li s'au dat. · 

Serviciul divin luând sfârşit şi noul creştin 
fiind uns cu Sf. Mir, destul de emoţionat ia cu
vântul şi vorbeşte poporului „despre timpul şe
derii lui printre adventişti, constatările lui Ia 
ei, apucăturile şi intenţiile lor", pe care văzân
du-le departe de predaniile Evangheliei lui Hris
tos, îi detestă ca şi Pavel Apostolul pe păgâni, 
hotărîndu-se cu toată inima, a rămâne până la 
sfârşitul vieţii fiul Bisericii ortodoxe. 
După aceasta, s'a distribuit poporului asistent 

tipărituri cu învăţături creştineşti. 
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Treceri la ortodoxie. 

■ In ziua de 4 Aprilie a. c., a fost introdus în 
sânul Bisericii creştine ortodoxe, după ce a fost 
catehizat, d-l Sigmund Krips din Bucureşti, str. 
Arionoaiei Nr. 22 de religie mozaică, primind 
numele de George, şi având ca naş pe d. Gh. Si
mionescu. 

Catehizarea si botezul s'au săvârşit de P. C. 
Pr. paroh al bisericii sf. Nicolae-Viădica din 
Bucureşti. 

■ In ziua de 12 Aprilie a.c., a fost introdus în sâ
nul Bisericii crestine ortodoxe, după ce a fost 
catehizat, d-l Leopold Leibovici, de religie mo
zaică din Bucureşti, având ca naş pe d-l Florian 
Niţescu, şi primind numele de Constantin. 

Catehizarea şi botezul au fost săvârşite de P. 
C. Pr. Panait Bedreag, parohul bisericii Iancu
N ou din Bucureşti. 

■ ln ziua de 17 Iunie a. c. după săvârşirea sf. 
Liturghii, a fost introdusă în sânul bisericei creJ
tine ortodoxe, pâin tair.a sf. botez, tână_ra Tema 
Rosenzweig din Bucureşti, str. Papiu lla:tan No. 8, 
primind numele de Marie.-Antoaneta, avand ca naş . 
pe D-l G. Ciauşoiu. V A • V • 

Catehizarea şi botezul au fost savarş1te de pann
tele paroh al bisericii Sf. Nicolae Sârbi din Bu
cureşti. 

■ Duminică 26 August, a. c., s'a făcut trecerea 
Ia ortodoxism a d-nei Victoria Andrei Jucos din 
Bucureşti, str. Dristorului 15, de religiune gre
co-catolică, asistând ca naşă d-şoara Elena Mo
han. 

Catehizarea şi mirungerea s'au săvârşit de că
tre Părintele paroh al Bisericii Delea-Nouă. 

C li L T li R A L E 
Cercul de studii al secţiei culturale a Sfintei 

Mitropolii, a ţinut şedinţă în ziua de Luni 24 
Septemvrie a. c. între orele 6--8 seara, luând 
parte numai P. C. Preoţi cari fac parte din sec
tia didactică-educativă a Cercului. 
· S'a discutat despre materialul didactic reli
gios, necesar catehizării elevilor din învăţămân
tul primar, despre lecţiile model ce se vor ţine 
cu P. C. Preoţi, odată pe lună, precum şi despre 
corurile religioase formate din elevii şcoalelor 
primare, pentru a da răspunsurile la Sf. Litur
ghie. 

De asemenea Luni 1 Octomvrie, s'a ţinut la 
aceiaşi oră, şedinţa secţiei misionare din acelaş 
cerc, continuându-se şi Luni 8 Octomvrie. T. c. 
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ADMINISTRATIVE 
BISERICEŞTI 

Circulara 9147 din 25 Septemvrie 1934. 

Prea Cucernice Părinte, 

Intrucât Onor. Minister al Instrucţiunti şi· 

Cultelor prin adresa Nr. 131.218/14.283 di11 23 
August 1934 Ne-a comunicat că în urma i:-1ter
venţiunii sale, Direcţiunea Generală C. F. P. ., a 
aprobat reducerea de 50 la sută pe C. F. R şi 

pentru personalul bisericilor cu averi proprii 
(preoţi şi cântăreţi), Vă invităm să aduceti a
ceasta la cunoştinţa preoţilor şi cântăreţil 1r a
flători în această categorie în acel protopopiat, 
şi că spre a putea <:>bţine carnete, atât pentru 
dânşii precum şi pentru membrii familiilor lor, 
(soţii şi copii) trebue să înainteze Onor. Minis
ter al Instrucţiunei Publice şi Cultelor cererea 
însoţită de taxa carnetelor, plătită la orice !:'ta
ţie C. F. R. şi fotografiile respective (mărimea 
6/9 pe fond alb). 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, f PLATON 

Consilier Referent, Pr. lordanescu 

VACANTE. 

Preoţi 

Protopopia jud. Ilfov circ. II. Budeşti, publică 
concurs cu termen legal de 30 de zile pentru 
ocuparea postului de preot paroh al parohiei Pro. 
gres-Sohat comuna Progres jud. Ilfov rămas vacant 
dela 25 August 1934 prin încetarea din viaţă a 
fostului paroh preotul Barbu Ionescu. 

Parohia are 416 familii cu 1.500 suflete. Are 
biserică în stare bună, sesie parohială şi casă 

parohială nu are. 
Ca venituri, are salariul de Stat, conform gra

dului de studii şi venitul epitrahilului care se .ci
frează la 2000-3000 lei anual. Candidaţii hiroto
niti vor arăta în cererile lor: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 
misionară şi gospodăreasă au realizat în parohia 
de unde cer transferarea sau înaintarea, 

2. Ce anume fapte de milă creştină au săvârşit, 

preciz datei şi valorii• lor. 

3. Ce sume au consemnat şi unde, pentru „po
rirea fondului milei creştine din parohie, cu ară
tarea No. respectivelor recipise de depunere. 

4. De când predă învăţământul religios în şcoala 
primară şi ce rezultate au obţinut? 

5. In ce măsură au îndeplinit ordinele Chiriar
hale de a îndruma pe elevi să meargă la bise
rică în zilele de Dumineci şi sărbători şi de a-i 
învăţa cântările bisericeşti? 

6. Cum au executat diferite ordine şi dispozi
ţiuni ale autorităţilor bisericeşti privitoare la admi
nistraţiune şi gestiunea parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinarilor din 
parohie şi cum a activat pentru combaterea lor? 
Rezultatele obţinute, 

8, Dacă şi tn ce măsură au stăruit pentru in
troducerea în biserică a lumânărilor de ceară cu
rată dela turnătoria rituală a Sf. Arhiepiscopii. 

9. Data hirotoniei ti pe numele cărei parohii, 

10. Dacă a mai obţinut alte transferări, când • 

şi unde? 
11 Ce pedepse i s'a aplicat şi pentru ce? Dis

tincţiuni şi recompense ? 
Cererile se vor înainta la Cancelaria Protopopiti 

circ. II. Budeşti-Ilfov în termen şi însoţite de actele 
cerute de regulament. Cele intrate pe altă cale 
nu se iau în considerflţiune. 

Protopop, lconom I. G. Popescu 

Protopopiatul jud. Prahova, Circ. IV-a, Vă
fonii-de-Mwnte. - Luând fiinţă parohia Mehe
dinţa prin deslipire dela parohiile Podenii-Noi 
şi Popeştii II a satelor Mehedinţa, Racova şi Ne
vesteasca, se publică concurs, pentru ocupare 
pe termen de 30 zile dela apariţia publicaţiei. 

Avantajii: Parohia are 300 familii, casă pa
rohială nouă, salariu conform titlului, sesie pa
rohială nu are. Venitul epitrahilului se cifrează 
aproximativ la 4.000 lei anual. 

Condiţiwni: Pentru civili actele cerute de re
gulament. 

Pentru hiortoniţi pe lângă actele cerute la 
transferări, vor trebui să arate precis, condiţiu
nile primului concurs. 

Cererile timbrate conform legii se vor înainta 
protoieriei respective. Cele trimise pe altă e:i.le, 
incomplecte şi după expirarea concursului nu se 
vor lua în seamă. 

Protopop, lconom Nic. Popescu,Ogretin 
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Protoieria jud. Vlaşca, Circ. I. - Se publică 
concurs, cu termen legal de 30 zile, pentru ocu
parea postului de preot al doilea, înfiinţat de 
Sf. Arhiepiscopie cu ord. Nr. 6.264/7.533 din 
1934, în filiala Budeni, parohia Comana. 

Situaţia postului. Filiala are o populaţie de 
200 familii cu 800 suflete. In parohie mai func
ţionează un preot, care deţine puterea de paroh. 
Are biserică şi casă parohială. Parohia are sesie 
parohială în suprafaţă de 8,5 ha. şi 8 1/z ha. te
ren în plus. 

Venituri. - Preotul va primi un salariu lu
nar de 1.200 lei, dela Prefectura _jud. Vlaşca, 

care a prevăzut acest post în bugetul ei, pe anul 
în curs. Va avea 2.000 lei din epitrahil şi jumă
tate din sesia parohială. 

Condiţiwni de ocupare. - Doritorii de a ocupa 
acest post vor înainta actele, între care se enu
mără şi binecuvântarea Arhierească de căsăto
rie, direct oficiului protopopesc, cunoscând că 
de le vor înainta pe altă cale, nu se vor lua în 
seamă. Cei care cer transferarea vor menţiona 
în memoriu şi punctele specificate în primul 
concurs. 

Protoiereu, Pr. AI. Constantinescu. 

- Se publică concurs, cu termen legal de 30 
zile, pentru ocuparea postului de preot al doilea, 
înfiinţat de Sf. Arhiepiscopie cu ord. Nr. 6.364/ 
7.533 din 1934, în parohia Pietroşani. 

Situaţia postului. - Parohia are o populaţie 
de 1.000 familii cu 3.500 suflete. In parohie mai 
funcţionează un preot care deţine puterea de 
paroh. Are biserică şi casă parohială. Parohia 
are sesie parohială în suprafaţă de 8,5 ha. 

Venituri. - Preotul va primi un salariu lu
nar de 1.200 lei, dela Prefectura jud. Vlaşca, 
care a prevăzut acest post în bugetul ei, pe anul 
în curs. Va avea 4.000 lei din epitrahil şi jumă
tate din sesia parohială. 

Condiţiuni de ocupare. - Doritorii de a ocupa 
acest post vor înainta actele, între care se enu
mără şi binecuvântarea Arhierească de căsl':to

rie, direct oficiului protopopesc, cunoscând că 
de le vor înainta pe altă cale, nu se vor lua în 
seamă. Cei care cer transferarea vor menţiona 
în rp.emoriu şi punctele specificate în primul 
concurs. 

Noul numit pe lângă îndatoririle canonice şi 
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rituale se va strădui să conlucreze cu pr~otul 
paroh pentru construirea noului Sf. locaş înce
put de acum trei ani. 

Protoiereu, Pr. Al. Constantinescu. 

- Se publică concurs cu termen legal de 30 
zile, pentru ocuparea postului de preot al doilea, 
înfiinţat de Sf. Arhiepiscopie cu ord. Nr. 6.264/ 
7 .533 din 1934, în filiala Turbatu, parohia Re
muş. 

Situaţia postului. - Filiala are o populaţie 
de 238 familii cu 913 suflete. In parohie mai 
funcţionează un preot, care deţine puterea de 
paroh. Are biserică, dar nu posedă casă paro
hială. Parohia are sesie parohială în suprafaţă 
· de 5 ha. şi 8 1/z ha. teren în plus. 

Venituri. - Preotul va primi un salariu lu
nar de 1.200 lei, dela Prefectura jud. Vlaşca, 
care a prevăzut acest post în bugetul ei, pe anul 
în curs. Va avea 3.000 lei din epitrahil şi jumă
tate din sesia parohială. 

Condiţiuni de ocupare. - Doritorii de a ocupa 
acest post vor înainta actele, între care 8.J enu
mără şi binecuvântarea Arhierească de căsăto-

. rie, direct oficiului protopopesc, cuno13când că 
de le vor înainta pe altă cale, nu se vor lua în 
seamă. Cei care cer transferarea vor menţiona 
tn memoriu şi punctele specificate în primul 
concurs. 

Noul numit pe lângă îndatoririle canonice şi 
rituale, 1se va strădui pentru construirea unei 
case parohiale. 

Protoiereu, Pr. Ai. Constantinescu. 

Protoieria jud. Vlaşca, Circ. II. - Se publică 
concurs, cu termen legal de 30 zile, pentru ocu
parea postului de preot al doilea, înfiinţat de 
Sf. Arhiepiscopie cu ord. Nr. 6.264/7.533 din 
1934, în filiala Călugăriţa, parohia Băbăiţa. 

Situaţia postului. - Filiala are o populaţie 
de 202 familii cu 730 suflete. In parohie mai 
funcţionează un preot, care deţine puterea de 
paroh. Are biserică şi casă parohială. Parohia 
are sesie parohială de 8,5 ha. şi 21 ha. teren în 
plus. 

Venituri. - Preotul va primi un salariu lu
nar de 1.200 lei, dela Prefectura jud. Vlaşca, 
care a prevăzut acest post în bugetul ei, pe anul 
în curs. Va avea 2.000 lei din epitrahil şi jumă
tate din sesia parohială. 
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Condiţiuni de ocupare. - Doritorii de a ocupa 
acest post vor înainta actele, între care se <>nu
mără şi binecuvântarea Arhierească de căsăto
rie, direct oficiului protopopesc, cunoscând că 
de le vor înainta pe altă cale, nu se vor lua în 
seamă. Cei care cer transferarea vor menţiona 
în memoriu şi punctele specificate în primul 
concurs. 

Protoiereu, Pr. Al. Constantinescu. 

- Se publică concurs, cu termen legal, de 30 
zile, pentru ocuparea postului de preot al doi
lea, înfiinţat de Sf. Arhiepiscop cu ord. Nr. 
6.264/7.533 din 1934 în parohia Merenii-de-Jos. 

Situaţia postului. - Parohia are o populaţie 
de 864 familii, cu 3.554 de suflete. In parohie 
mai funcţionează un preot care deţine puterea 
de paroh. Are biserică şi casă parohială. Paro
hia are sesie parohială în suprafaţă de 81 / 2 ha. 
şi 5, 75 teren în plus. 

Venituri. - Preotul va primi un salariu lu
nar de 1.200 lei, dela Prefectura Jud. Vla,şca, 

care a prevăzut acest post în bugetul ei, pe a.nul 
în curs.· va avea 3.000 lei din epitrahil şi jumă
tate din sesia parohială. 

Condiţiuni de ocupare. - Doritorii de a ocupa 
acest post vor înainta actele, între care se enu
mără şi binecuvântarea Arhierească de că~~to
rie, direct oficiului protopopesc, cunoscând că 
de le vor înainta pe altă cale, nu se vor lua în 
seamă. Cei care cer transferarea vor menţiona 
în memoriu şi punctele specificate în primul 
concurs. 

Noul numit pe lângă îndatoririle canonice şi 
rituale, se va strădui să se construiască biserică 
şi casă parohială în filiala Giuani. 

Protoiereu, Pr. Al. Constantinescu. 

...:.... Se publică concurs, cu termen legal, de 30 
zile, pentru ocuparea postului de preot al doilea, 
înfiinţat de Sf. Arhiepiscopie cu ord. Nr. 6.264/ 
7.533 din 1934 în filiala Bute§ti, parohia Purari. 

Situaţia postului.-Filiala are o populaţie de 
300 familii cu 1.100 suflete. In parohie mai func
ţionează un preot, care deţine puterea de paroh. 
Are biserică şi casă parohială, neterminată insă. 
Parohia are sesie parohială în suprafaţă de 8,5 
ha. şi 15 112 ha. teren în plus. 

Venituri. - Preotul va primi un salariu lu
nar de 1.200 lei, dela Prefectura jud. Vlaşca, 
care a prevăzut acest post în bugetul ei, pe ~nul 
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în curs. Va avea 2.000 lei din epitrahil şi jumă
tate din sesia parohială. 

Condiţiuni de ocupare. - Doritorii de a ocupa 
acest post vor înainta actele, între care St' enu
mără şi binecuvântarea Arhierească de căsHo
rie, direct oficiului protopopesc, cunoscând că 
de le vor înainta pe altă cale, nu se vor lua în 
seamă. Cei care cer transferarea vor menţiona 
în memo:r;-iu şi punctele specificate în primul 
concurs. 

Noul numit, pe lângă îndatoririle canonice şi 
rituale, se va strădui să termine casa parohială. 

Protoiereu, Pr. Al. Constantinescu 

Protoieria jud. VlQ,§ca, Circ. III. - Se pu
blică concurs, cu termen legal de 30 zile, pentru 
ocuparea postului de preot al doilea, înfiinţat de 
Sfânta Arhiepiscopie cu ord. Nr. 6.264/7.533 
din 1934, în filiala Fundul-Părului. 

Situaţia Postului. - Filiala are o populaţie 
de 236 familii cu 981 suflete. In parohie mai 
funcţionează un: preot care deţine puterea de 
paroh. Are biserică, dar nu posedă casă paro
hială. Parohia are sesie parohială în suprafaţă 
de 7,5 ha. şi 7 ha. teren în plus. 

Venituri. - Preotul va primi un salariu lu
nar de 1.200 lei, dela Prefectura jud. Vlaşca, 
care a prevăzut acest post în bugetul ei, pe a.nul 
în curs. Va avea 3.000 lei din epitrahil şi jumă
tate din sesia parohială. 

Condiţiuni de ocupare. - Doritorii de a ocupa 
acest post vor înainta actele, între care s•: t nu
mără şi binecuvântarea Arhierească de căsft~
rie, direct oficiului protopopesc, cunoscând că 
de le vor înainta pe altă cale, nu se vor lw1 în 
seamă. Cei care cer transferarea vor menţiona 
în memoriu şi punctele specificate în primul 
concurs . 

Noul numit pe lângă îndatoririle canonice şi 
rituale se va strădui să facă casă parohială. 

Protoiereu, Pr. Â!l. Constantinescu. 

- Se publică concurs, cu termen legal de 30 
zile, pentru ocuparea postului de preot al doilea, 
înfiinţat de Sfânta Arhiepiscopie cu ord. Nr. 
6.264/7.533 din 1934 în filiala Roata-de-Jos, pa
rohia Roata. 

Situaţia postului. - Filiala are o populaţie 
de 241 familii, cu 843 suflete. In parohie mai 
funcţionează un preot, care deţine puterea de 
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paroh. Are biserică, dar nu posedă casă paro
hială. Parohia are sesie parohială în suprafaţă 
de 8,5 ha. şi 8 1 /2 ha. teren în plus. 

Venituri. - Preotul va primi un salariu lu
nar de 1.200 lei, dela Prefectura jud. Vlaşca, 
care a prevăzut acest post în bugetul ei, pe anul 
în curs. Va avea 4.000 lei din epitrahil şi jumă
tate din sesia parohială. 

CO'n!diţiwni de ocupare. - Doritorii de a ocupa 
acest post vor înainta actele, între care se enu
mără şi binecuvântarea Arhierească de cflffto
rie, direct oficiului protopopesc, cunoscând că 
de le vor înainta pe altă cale, nu se vor lua în 
seamă. Cei care cer transferarea vor menţiona 
în memoriu şi punctele specificate în pr!mul 
concurs. 

Noul numit pe lângă îndatoririle canonice şi 
rituale se va strădui pentru construirea unei 
case parohiale. 

Protoiereu, Pr. Al. Constantinescu, 

. - Se publică concurs, cu termen legal de 30 · 
zile, pentru ocuparea postului de preot al doilea, 
înfiinţat de Sfânta Arhiepiscopie cu ord. Nr. 
6.264/7.533 din 1934 în filiala Vătaşi, parohia 
Poienii-Preajba. 

Situaţia postului. - Filiala are o populaţie de 
329 familii, cu 1.318 suflete. In parohie mai 
funcţionează un preot, care deţine puterea de 
paroh. Nu posedă casă parohială, iar biserica 
este neterminată. Parohia are sesie parohială 
în suprafaţă de 8,5 ha. şi 24 ha. teren în plus. 

Venituri. - Preotul va primi un salariu lu
nar de 1.200 lei, dela Prefectura jud. Vlaşca, 
care a prevăzut acest post în bugetul ei, pe anul 
în curs. Va avea 3.000 lei din epitrahil şi jumă
tate din sesia parohială. 

Condiţiwni de ocupare. - Doritorii de a ocupa 
acest post vor înainta actele, între care BP (•nu
mără şi binecuvântarea Arhierească de căsăto
rie, direct oficiuhif' protopopesc, cunoscând că 
de le vor înainta pe altă cale, nu se vor lua în 
seamă. Cei care cer transferarea vor menţiona 
în memoriu şi punctele specificate în t?rimul 
concurs. 

Noul numit, pe lângă îndatoririle canonice şi 
rituale, se va strădui să termine biserica 5i să 
construiască o casă parohială. 

Protoiereu, Pr. Al. Constantinescu. 
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Cântăreţi. 

Protoieria circ. II. din Capitală. - Postul de 
cântăreţ I dela B.is. Lucaci devenind vacant, pe 
data de 1 Septembrie 1934 prin demisiunea titu-
1arului Const. Sârbu se publică concurs, în termen 
de 15 zile. 

Candidaţii trebue să aibă şc. de cântăreţi, să 

fi J mc1jori şi cu serviciul militar satisfăcut 

Cererile, însoţite de actele legale, se vor adresa 
la timp of. Protopopesc. 

Protoiereu. Const. Moisiu 

Protoieria Circ. li dim CapitaM. - Postul de 
cântăreţ II dela biserica Albă-Postăvari, rămâ
nând vacantă, pe data de 1 Septemvrie a. c., 
prin avansarea titularului Petre A. Popa, în pos
tul de cântăreţ I dela aceeaşi biserică, rămas 
vacant pe data de mai sus, prin demisiunea ti
tularului Gh. D. Olaru, se publică concurs, în 
termen de 15 zile. 

Candidaţii trebue să aibă şcoala de cântăreţi, 
să fie majori şi cu serviciul militar satisfăcut . 

Cererile însoţite de actele legale, se vor înain
ta la timp of. protopopesc. 

Protoiereu, Econ. Const. Moisiu. 

Protoieria de Ilfov, Fierbinţi. - Se publică 
concurs pentru ocuparea postului I de cântăreţ, 
vacant la parohia Curăţeşti prin decesul cân
tăreţului Ion Popescu. Doritorii trebue să fie 
absolvenţi ai şcoalei de cântăreţi şi să fi satis
făcut legea recrutării. 

Cererile însoţite de actele legale se trimit la 
Protoieria III Ilfov. 

· Protopop, Pr. Teodor Rădulescu. 

Protoieria II I, jud, Prahova. - Se publică con
curs cu termen de 30 zile, per::tru ocuparea unui 
post de cântăreţ la parohia Salcia, devenit vacant 
prin înlăturarea pentru incapacitate a cântăreţului 
Constantin Ionescu. 

Dela concurenţi se cere să fie absolvenţi ai 
unei şcoli ~e cântăreţi şi cu serviciul militar sa
tisfăcut. 

Cererile, însoţite de acte, se înainh az1i le Pro
oierie. 

Protopop, Vincenţiu Pop 

Protopopia I, T.-Măgurele. - Se publică con• 
curs în termen legal de 15 zile pentru ocuparea 
postului II de cântăreţ dela parohia Sf. Gheor-
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ghe-Belitori, devenit vacant pentrucă d. Minea 
N. Pr. Gheorghe a părăsit serviciul. 

Doritorii de a ocupa acest post trebue să fie 
absolvenţi ai şcoalei de cântăreţi şi cu serviciul 
militar satisfăcut. 

Cererile însoţite de acte se vor înainta aces
tui oficiu protopopesc. 

Protopop, Pr. Metodie Popescu 

- Se publică concurs pentru ocuparea JJOS

•tului de cântăreţ dela parohia Secara, devenit 
vacant prin punerea în disponibilitate a cântă
reţului Manea Anghel, potrivit deciziei ministe
riale Nr. 62.157 din 1934. 

Cererile însoţite de acte reglementare, se vor 
înainta în termen oficiului protopopiei. 

Protopop, Pr. Metodie Popescti 

Protol!opiatul circ. II. Teleonnan. - Se publică 
concurs, pentru ocuparea postului de cântăreţ de 
la parohia Papa, devenit vacant prin demisionarea 
titularului I. Pope3cu. 

Doritorii a ocupa acest post, vor fi ebsolvenţi 

ai unei şcoale de cântăreţi şi vor f1 satisfăcut 

serviciul militar. 
Cererile însoţite de actele necesare se vor înainta 

of. protopopesc, în termenul legal. 

Protopop, Pr. N. Marinescu 

Protoieria jud. Vlaşca, circ. I. - Se publică 
concurs cu termen legal de 15 zile, pentru ocu
parea postului de cântăreţ II dela parohia sf. Ni
colae din Giurgiu, dwerî'it vacant în urma pune-
rei în retragere din serviciu a titularului de până 
acum G. Tudorache. 

Doritorii de a ocupa acest post, vor fi ab,ol
venţi ai unei şcoale de cântăreţi şi vor avea ser
viciul militar s.atisfăcut. 

Cererile se vor înainta însoţite de actele nece
sare, oficiului protopopesc în termenul mal sus 
arătat. 

Pr. AI. Constantinescn 

M!!_LŢUMIRI. 

Parohia Licurici - TeleoYman, aduce căldu
roase mulţumid publice următoarelor persoane: 

1, - D-rei. Mariana Săbiescu - Piteşti - , ab
solventa şc. prof. gr. 2 - Tudosea Doamna 
Bucureşti, pentru o icoană artistic lucrată în fir 
şi mătase, în valoare de circa 4 OOO lei. 

2. - D-nei Marina D. Surugiu - Antoneşti -
pentru un acoperământ brodat la Iconostas. 

3 - D-nei Rada Ghiţă Conu pentru 3 metri 
covor ţesut din lână. 

Răsplată cerească Domnul să le dea! 

Paroh Pr. Al. Mieulescu. 

Preotul Ioan Brăila, parohul comunei Bila, jud. 
Vlaşca, împreună cu epitropii şi membrii consili
ului parohial, aduc, şi pe această cale, mulţumiri 
publice, următorilor mărinimoşi donatori, crri au 
dăruit p·entru vechiul locaş de biserică, un rând 
de pro:oveţe pentru sf. vase. 

1. D-nei Iordana I. Nica, str. Dr. Felix N-rul 
67, Bucureşti. 

2. D-nei şi D-lui Radu M. Cră.: iuneSCl', str. Dr. 
Felix 67, Bucureşti. 

Dumnezeu să-i răsplătească pentru binefacerile 
lor! 

ECONOMICE 
Circulara No. 9853, din 20 Septembrie 1934 

Prea Cucernice Părinte, 

Vă invităm să puneţi în vedere of1cillor paro
hiale, că să întocmească urgent bugetele pe anul 
1935, urmând ca pânâ cel mult la 15 Octombrie 
a. c., să 1~ depuneţi P. C Voastră, la Cancelaria 
Sf, Arhiepiscopii, împreună cu cel al oficiului 
protopopesc. 

Io executarea celor de mai sus, Vă veţi con
duce după ordinele Noastre circulare No. 5895/926 
şi 11197 /930 puclicate în nAposi:olul„ din Octom
brie 1926 şi Septembrie 1930. 

Bugetele se vor întocmi numai pe formularul 
tip al Sf. Arhiepiscopii, complectându-i se toate 
rubricele inclusiv pagina de n Avere Mobilă şi Imo
bilă" şi de retribuţia personalului cu gradaţiile, 

salariul şi toate sporurile aferente. 
Veţi insista să se înscrie în bugete veniturile 

reale, arătând organelor parohiale, că sporirea 
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veniturile parohiale, în zilele grele prin care tre

cem, este o datorie mare, dela care nu este în

găduit să. se abată şi formează în acelaş timp 

unul din criteriile după care se apreciază munca 

ce S 'J depune de organele parohiaie. 

ln s:opul acest'I, veţi convoca pe C. Preoţi 

parohi şi veţi stabili liniile generale ale proecte

lor de bugete pentru fiecare parohie şi totodată 

a li se pune în vedere, ca bugetele să se trimită 

în termen, ca să nu fie nevoiţi a face corespun

denţă inutilă şi lua măsuri de rigoare pentru în

deplin irea unei îndat oriri oficiale. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, f PLATON, 

Cons. Referent, C. Moldovan 

Circulara No. 108, din 20 Septembrie 1934. 

Epitropia Bise1'icii Flămânda dirz Bucureşti. 

Se ţine li:itaţie publică orală în ziua de 17 

Octombrie 1934 la orele 16, pentru vânzarea res

tului de loturi din terenul biscricei Str. Căp i tan 

Preoţescu No. 9-11, precum şi a terenului din Str. 

Muzelor No. 20 în întregime sau în două loturi 

Licitaţia se ţine în cancelaria parohială din Str. 

Olimpului No. 17 şi pentru fiecare parcelă în 

parte. 
Condi ţiunile dete.iii.te se pot vedea în orice zi 

între orele 8 dimineaţa şi 7 seara din caetul de 

sarcini, afişat împreună cu planul de parcelare, 

pe uşa cancelariei . 
Epitropia. 

INFORMAŢIUNI 

TELEGRAME 

Patriar h Mţron, . : ~ 
Dragokt~fete 

Preoţimea din P~otopiatul I T.-MăgurJ~, ve
nită să viziteze pe fraţii Preoţi Bulgari din So
fia, rugăm pe Dumnezeu să Vă dea ani multi 
şi fericiţi, spre a putea lupta pentru gloria .d~
plină a bisericii ortodoxe. 

Pr. Metodie Popescu, Pr. Ath. Magearof 
- --·----- -- -·· ·· ------ --- . ---·- ·---- -

,,APOSTOLUL" 

I. P. S. Patriarh Miron Cristea, 

Bucureşti 

Uniunea generală a Romilor din România, 

deschizând Congresul la Sighişoara, Vă expri

mă prin preşedintele său, cel mai profund res

pect pentru înalta protecţie a Sfinţiei Voastre 

şi vă urează întru mulţi ani Stăpâne. • 

G. ,Niculescu 
preşedintele uniunei generale a romilor 

11 Se aduce la cunoştinţa P. C. Preoţi că s'a des

chis pe lângă Asociaţia misionară „Patriarhul 

Miron", biblioteca „Frăţiei misionare ortodoxe, 

cuprinzând broşuri de propagandă religloasă, 

combaterea sectelor, etc. 

. Orice comandă se face contra ramburs, pe a

dresa Asociaţei, Str. Sfinţii Apostoli Nr. 40, Bu

cureşti. 

P. C. Preoţi cari tipăresc broşuri, reviste sau 

ziare ni le poate trimite pentru schimb sau re

cenzie în „Cuvânt Bun", organul Asociaţi-:i. 

SUMAR 

Educaţia morală creştină . Consilier 
Porunca vremiii . . . . Pr. St. R. Ionescu 
Instituirea colportorului adventist . Pr. / . Pascu 
Omagiu pentru mânăstirea grecească 

„Megaspileon" . . . . . Diac. N. Cazacu 

CRONICA INTERNĂ 

Misionare: Procesiune religioasă dela 

Sfântul Elelterie. - Botezul adventişti

lor dela Teiul Doamnei. - Treceri la 

ortodoxie • • • . . • • . • • 

Culturale : . . . . . . . . . . 
Administrative bisericeşti: Circblări.

Vacante, preoţi şi cântăre\i.-Multumiri. 

Economice : Circulări 

Informaţii. . 

TIPOGRAFIA CĂRŢILOR BISERICEŞTI. - BUCUREŞTI.-C. 622. 
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